

授人以渔

让青春之花在最需要的地方绽放

本报通讯员 冯庭记 代绪刚

个职位很重要,你要好好干,不许迟到。”被委以重任后,该学生从此不再迟到,每天认真的坚守着自己的职责。

作为一名体育教师,张涛总主动邀请不爱运动的同学运动。有了他的参与,同学们参与运动的积极性更高了,被激发了学习兴趣的同学们在课堂上听得更加认真了,课后还有同学在回味着课上所学的动作,经常找他切磋,通过这种循序渐进、寓教于乐的教学方式,不仅提高了学生学习体育的积极性,也使他与学生成了好朋友。

一次,张涛发现班上一个学生经常违反班级纪律,于是,趁着课后时间,他主动邀请该同学聊天。了解了学生家庭与生活情况后,他问道:“你将来有什么打算?”学生说:“老师,我将来想当兵,去报效祖国。”他说:“现在国家征兵最低都要高中学历,另外进入部队后你要想有所发展,良好的身体素质是必不可少,所以你现在需要振奋精神,努力学习。”这名同学听完豁然开朗,从此无论上什么课都积极了起来,越来越多的同学愿意主动找张老师聊天,说说心里话。

张涛总想着要为学生多做一点,积极参与了鹿城中学“我为群众办实事”实践活动,对困难学生进行帮扶,在“授之以鱼”的同时也“授之以渔”,时常以奖励的形式来给予学生一些生活物资与课外读物,帮助学生养成读书的好习惯,并时常叮嘱学生:“学习应该是时时刻刻都在进行的,也许我们物质上很贫乏,但是一定要通过读书让精神上富裕起来。”

“我们支教不该只局限于本校,应该去看看条件相对更艰苦的地方和学校是什么样的,应给予大山深处的孩子更多地关心与帮助。”课余时间,张涛就和其他支教老师走访农村偏远学校,并给困难学生赠送书本与一些生活物资。

张涛老师的支教故事是“苏陕协作”三十年历程中的沧海一粟,但对他来说既是刻骨铭心的记忆,更是青春旅程中浓墨重彩的一笔。

“我一定会回来看你们……”即将离开商南县的支教老师张涛对学生们说道。对于张老师的离开,学生们个个都依依不舍,悄悄抹下了眼泪。

时间回溯到1年前,在党的百年华诞之际,1995年出生的南京市金陵中学溧水分校老师张涛恰好成为一名正式党员。欣喜之余,一个想法从他内心滋生,“怎样才能纪念这个特殊的日子?怎样才能使青春无悔呢?”当他得知“苏陕协作项目”的支教团队正在招募老师,第一时间就递交了申请。于是他从千里之外的溧水区来到了这个“秦岭封面”著称的商南县城,开始了为期1年的支教工作,并与这里的师生们结下了深情厚谊。

“在学校有需要的地方,就一定有他辛勤忙碌的身影。”同事们都开玩笑地说道。来到商南县鹿城中学支教,张涛像一块砖,哪里需要哪里搬。教学之余,他还积极为学校各类文体活动出谋划策,参与鹿城中学电教中心工作,负责年级设备维护,结对帮扶建档立卡贫困户4名……

“我是来学习的。”张涛总爱把这句话挂在嘴边。陌生的教学环境对于初来乍到的他来说是一种挑战,但也促使着他不断地学习进步。他时常主动与当地老师探讨教学中的问题,也积极帮助参加教学能手大赛的老师磨课,提出宝贵的教学建议,传递先进的教学理念,不同地域的教育教学理念相互碰撞碰撞出火花。此外,为了探索班级管理方法,他主动申请了副班主任职务,并与其他教师一起探索完成了《如何提升班级管理质量研究》的“十四五”重点规划课题。

青春期的学生相对叛逆,有一位学生出现了厌学的情绪,经常迟到早退,张涛老师便找到了这名学生,郑重其事地对他说:“今天起,你就是我们班的体温计管理员了,负责班级每天的体温测量记录,这

为下一代撑起一片爱的天空

本报讯(通讯员 陈少斌 杨华)今年以来,镇安县关工委以“抓建设、强保障、聚合力、优服务”四项举措为抓手,建强基层组织,完善关爱体系,助力关心下一代工作开创新局面。

镇安县关工委围绕“党建带关建”,突出党建引领,创新工作方式,积极探索移民搬迁点、民营企业建立关工委基层组织的方法途径,建立永乐街道青河社区水家湾移民搬迁点关工委。由行业管理部门牵线,建立镇安爱尔眼科医院、各级各类学校关工委40多个,进一步助力青少年健康成长。

院、各级各类学校关工委40多个,进一步助力青少年健康成长。出台《关于进一步加强和改进关心下一代工作的意见》,建立健全关工委经费保障机制,保障关工委专项经费每年不低于12万元;镇(街道)关工委每年不低于2万元;对村(社区)关工委实行以奖代补,达到先进村建设标准的,县财政每年给予3000元奖励补助,实现了全县关工委工作有人管事、有钱办事、有章理事,进一步夯实关工委工作的基层基础。采用领导谈话动员一批、组织部门推荐一批、

上门求贤请出一批、“五老”互动带动一批、表彰激励促动一批“五个一批”的办法,多渠道、深层次、全方位动员,进一步凝聚了关工委工作合力。目前,各级关工委共有“五老”3852名,组建了“五老”宣讲团49个、法制报告团28个、关爱工作团23个、思想道德教育团8个、心理生理辅导团9个等一批骨干队伍。围绕为青少年做好事、办实事,成功举办少儿科普夏令营、全县青少年文学创作大赛等活动,举行革命烈士陵园扫墓、“献爱心,送温暖”等活动,增强青少年

的历史使命感,提高青少年奉献意识。持续开展“弘扬良好家风家教,着力培育时代新人”教育活动,在青铜关镇丰收村童话磨石沟建立青少年思想道德教育基地、在云盖寺镇古街建立家风家教教育基地,进一步擦亮镇安关工委工作品牌,帮助青少年树立正确的人生观、价值观、世界观。

关心下一代

让书香浸润校园

王莉莉

读书是一件高雅之事,所以才有“万般皆下品,唯有读书高”这一名言流传至今,亦有人云:“布衣暖,菜根香,还是读书滋味长。”

古今中外,好学苦读之人不胜枚举。当我们徜徉在校园的紫藤长廊,低头寻觅时,是否会想起某一部名著?和同学闲谈时,是否会忆起某个典故?听着别人在社交上妙语连珠时,是否会惭愧于才识欠缺,是否会羡慕他们的满腹经纶?

腹有诗书气自华!闲暇之时,我们若尝试着拿起一本书,认真读完它,日积月累之下,我们还会是一无所知、孤陋寡闻的旁听者吗?

校园,是令人向往的读书乐园。而营造那浓浓书香氛围,是我们责无旁贷的。让书的香气像花香一样弥漫在校园各个角落,更是我们的职责。古人云:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”每个人的嗜好不一,可作为21世纪的学生,匮乏的正是这平凡却又高雅的爱好——读书。

所谓近朱者赤,近墨者黑。我们可以从历史长河中名人发展的轨迹来看,他们的成长变化离不开书这个“金手指”。如果我们身边的每一个人都在开卷而读,掩卷而思,我们也会情不自禁地翻开书,从几行到几页,到读得如痴如醉。作为学校的一分子,应该让每个人都深刻感受到读书是一种享受,让书香溢满校园的每一角!

读一本好书,可以使人心灵充实,明辨是非,行为举止文明得体。世界著名文学家高尔基就曾借月光读书,在楼顶读书,在老板的皮鞭下读书。对读书的痴迷,终于造就了他成为世界文学巨匠的地位。正如高尔基自己所:“书籍使我变成了一个幸福的人。”那么,让我们也成为一个个幸福的读书人吧!

成长加油站

开展结对帮扶 发展均衡教育

近日,镇安县第三小学与米粮镇界河小学携手开展“结对帮扶 振兴乡村教育”教研活动,交流活动。界河小学14名教师走进镇安县第三小学跟岗一周,以提升乡村教师教学技能。(本报通讯员 杨远彦 摄)



山凹凹平衡营养智慧蛋 好吃又营养

山凹凹平衡营养智慧蛋是丹凤县聚农养鸡专业合作社与丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司为全面满足家庭不同人群营养需要而开发的高端鸡蛋产品。红亮“奥脂红”专为老人及亚健康人群量身定制,粉亮“迷脂粉”专为爱美女性及孕妇而生,绿亮“佳脂绿”围绕儿童及哺乳期妇女打造,让营养选择更简单。

【奥脂红(O)+迷脂粉(m)+佳脂绿(g)】3=山凹凹“奥米伽3(O-3)”智慧蛋家族

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

山阳县农产品公共区域品牌

源味山阳

秦岭原乡·丰阳臻好

电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangtechan
地址/Add: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼

公开道歉信

本人朱仁贵,由于法律意识淡薄,违反法律法规,在森林防火期内擅自在野外用火,过失引起火灾,致使国家森林资源遭受损失。对此,我已深刻认识到自己错误的行为,愿意对自己的错误行为赔偿损失、承担法律责任,我诚恳地向社会公众道歉,承诺今后将严格遵守法律法规,保证不再发生类似违法行为。

特此道歉!

致歉人:朱仁贵
2022年11月2日

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

福青山 第九届国际茶评金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 欢迎品鉴

陕西福青山茶文化有限公司

总部:山阳县工业园区 基地:山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园
商州总经销:商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话:18991568098 400-180-9799